
 

Conceptbesluitenlijst raadsvergadering 
 

 

Datum 10 april 2025 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid), dhr. J.W.F. 

Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (FNP), mevr. T.C. Kuipers-Jorna 

(CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van der Ploeg (CDA), dhr. H.K. 

Speulman (PvdA), mevr. H. Spinder-van Dijk (CDA), mevr. B. Terpstra-

Kerkhof (GBA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. D.A. van der Vaart-Kralt (CU), 

mevr. T.I. Veenstra (GroenLinks), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), dhr. W.B. 

Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), dhr. E.J. de Vries (zelfst. 

raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA), dhr. K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. 

Zwaagstra (CDA) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA) en dhr. M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden Dhr. IJ. van Kammen (FNP) 

College Mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder CDA) 
 
 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

Afmeldingen 

Dhr. Van Kammen (FNP) en wethouder Van der Tuin zijn afwezig. 

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit de drie aangekondigde moties ‘vreemd aan de orde van de dag’ te 

agenderen als de punten 13, 14 en 15 en de agenda verder ongewijzigd vast te 

stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

• Fragen FNP - Wenningbou oan de Piterpôlle yn Twizel (vooraf ingediend) 

De heer Van der Meer stelt de vragen en wethouder Bruining beantwoordt deze. 

 

Toezegging 

Wethouder Bruining zegt toe dat hij het verslag van het overleg met de SWA dat 

binnenkort hierover plaatsvindt, zal sturen naar de raad. 

 

Besluitvormend deel 

 

5. Toezeggingen 

Besluit 

De raad besluit de volgende toezeggingen als afgedaan te beschouwen: 

• De toezegging met het ID-nr. 142 - Vragen 1 en 3 t/m 5 over de gaswinning 

Harkema voor 1 februari 2025 beantwoorden. 

• De toezegging met het ID-nr. 147 - Vragen toekomst Eettuin. 
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6. 

 

Moties 

Besluit 

De raad besluit de volgende moties als afgedaan te beschouwen: 

• De motie met het ID-nr. 501 - Te weinig knaken voor de taken? Factureren, dat 

zal ze leren! 

• De motie met het ID-nr. 503 - Eerlijke financiële compensatie en proportioneel 

beleid voor inspectietaken. 

 

7. Besluitenlijst raadsvergadering 20 maart 2025 

Besluit 

De raad besluit in de lijst van aanwezige raadsleden de toevoeging ‘GBA’ bij de heer 

Hooghiemstra aan te passen naar ‘FNP’ en de besluitenlijst van de openbare 

raadsvergadering van 20 maart 2025 verder ongewijzigd vast te stellen. 

 

8. Aanwijzen Functionaris gegevensbescherming 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit mevrouw J. Kloosterman aan te wijzen als functionaris 

gegevensbescherming voor de raad van Achtkarspelen. 

 

9. Ontheffing van vereiste ingezetenschap wethouders 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit de heer J.E. Boerema op grond van artikel 36a lid 2 van de 

Gemeentewet ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap voor de 

periode van één jaar, tot 1 mei 2026. 

 

9.a Benoemen nieuw lid rekenkamer 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Na de officiële benoeming legt de heer Schaap de verklaring en belofte in het Frysk 

af. Hierna zijn er bloemen en felicitaties van de voorzitter van de raad. 

 

Besluit 

De raad besluit de heer L. Schaap uit Leeuwarden met ingang van 1 mei 2025 te 

benoemen als lid van de rekenkamer van de gemeente Achtkarspelen. 

 

Meningvormend deel 

 

10. Uitgangspuntennotitie buitensportaccommodatiebeleid 

De raad spreekt meningvormend over de uitgangspuntennotitie. 

 

Toezegging 

Wethouder Bruining zegt toe rond de zomer in de informatiecarrousel een presentatie 

te verzorgen over het binnensportaccommodatiebeleid. 

 

Meningvormend/Besluitvormend deel 

 

11. Begrotingswijzigingen april 2025 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2025 zoals vermeld in 

paragraaf 1.3. 
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2. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de BVO-ICT voor de 

wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en geen 

zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2025 van de BVO-ICT. 

3. Kennis te nemen van de beschreven ontwikkelingen in paragraaf 1.2. 

 

12. Ontwerp Centrumgemeenteregeling samenwerking inzake Huisvestings-

verordening urgent woningzoekenden Fryslân (urgentieverordening) 

Amendement 

Amendement AvD, EdV, PvdA, CDA, FNP, GL, GBA en PVV - Zienswijze indienen op 

ontwerp Centrumgemeenteregeling urgentieverordening 

 

Met dit amendement wordt het besluit als volgt aangepast (vetgedrukte en 

doorgehaalde tekst): 

 

Geen Een zienswijze (zie bijlage) af te geven in te dienen op de ontwerp 

Centrumgemeente-regeling samenwerking inzake de Huisvestingsverordening urgent 

woningzoekenden Fryslân (urgentieverordening), waarin wordt gepleit voor:  

Behoud van lokale zeggenschap; 

Duidelijkheid ten aanzien van financiële consequenties; 

Tijdige evaluatie en mogelijkheid tot bijsturing. 

 

Wethouder Brinkman kan zich vinden in het amendement. 

 

Stemverklaring amendement 

Mevrouw Van der Vaart (CU): Wy sille wol foar stimme, want der sitte goeie punten 

yn. Fanwegen it negative gefoel wat wy fan it amendemint krije, tsjinje wy it net mei 

yn. 

 

Stemuitslag amendement 

Het amendement is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Stemuitslag geamendeerd raadsvoorstel 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit een zienswijze in te dienen op de ontwerp Centrumgemeente-

regeling samenwerking inzake de Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden 

Fryslân (urgentieverordening), waarin wordt gepleit voor:  

Behoud van lokale zeggenschap; 

Duidelijkheid ten aanzien van financiële consequenties; 

Tijdige evaluatie en mogelijkheid tot bijsturing. 

 

13. Motie vreemd aan de orde van de dag PvdA/GroenLinks, GBA - Lees Simpel 

App 

Met deze motie verzoeken de indieners het college: 

1. Onder alle gemeentelijke brieven en op de enveloppen een korte en begrijpelijke 

uitleg over het gebruik van de Lees Simpel App te plaatsen, inclusief een QR-code 

die direct naar de app leidt. 

2. De QR-code naar de Lees Simpel App en de korte uitleg hierover ook op de 

gemeentelijke website te plaatsen en op te nemen op de gemeentelijke pagina in 

De Feanster. 

Portefeuillehouder Brinkman kan zich vinden in punt 2 van de motie, hij ontraadt 

punt 1 van de motie vanwege de hoge kosten. 
 

Punt van orde 

Omdat de indieners het niet eens zijn om punt 1 van de motie te schrappen, worden 

beide beslispunten afzonderlijk in stemming gebracht. 
 

Stemuitslag punt 1 

Voor: GBA, GroenLinks en PvdA (4) 

Tegen: CDA, CU, FNP, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (16) 

Punt 1 van de motie is verworpen 
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Stemuitslag punt 2 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA en raadslid De Vries (18) 

Tegen: PVV en raadslid Van Dijk (2) 

Punt 2 van de motie is aangenomen 

 

14. Motie vreemd aan de orde van de dag PvdA/GroenLinks - Een straatje erbij 

in elk dorp 

Met deze motie vragen de indieners het college: 

1. In het kader van het principe 'een straatje erbij' te onderzoeken waar in de 

dorpen van onze gemeente kleinschalig tot zo'n 49 woningen kunnen worden 

gebouwd. 

2. Daarbij eveneens per dorp te verkennen binnen welke termijn er kan worden 

gebouwd en te benoemen in hoeverre de netcongestie (de maximale capaciteit 

van het stroomnet is bereikt) daarop van invloed is. 

3. De gemeenteraad uiterlijk in oktober 2025 te informeren over de uitkomsten. 

Portefeuillehouder Bruining geeft aan dat de motie overbodig is vanwege alle 

woningbouwplannen waar de gemeente mee bezig is. 

 

De heer Speulman (PvdA) geeft aan dat gezien de reactie van de wethouder de 

motie eerst aangehouden wordt.   
 

15. Motie vreemd aan de orde van de dag GBA en EdV - Stijging waterschaps-

belastingen 2025 

Dit jaar wordt ongeveer 4,3 miljard Euro geïnd door de waterschappen, een stijging 

van ruim 8 procent ten opzichte van vorig jaar (bron: CBS). Deze stijging heeft een 

aanzienlijke financiële impact op huishoudens binnen onze gemeente en daarom 

vragen de indieners het college: 

• In gesprek te gaan met de verantwoordelijke, namelijk Wetterskip Fryslân over 

de stijging van de waterschapsbelastingen en de gevolgen hiervan voor onze 

inwoners. 

• Om deze motie te delen met de 18 Friese gemeenten en Wetterskip Fryslân met 

het verzoek dat alle gemeenten hun zorgen uiten over de 

waterschapsbelastingen. 

• De raad hierover te informeren. 

Wethouder Bruining ontraadt de motie. 

 

Omdat het niet helemaal duidelijk is waar de motie precies voor staat, doet de heer 

Speulman (PvdA) een ordevoorstel om de motie eerst aan te houden. Na een korte 

schorsing geeft de heer De Vries (zelfst. raadslid) aan dat de motie nu eerst 

aangehouden wordt, de volgende raadsvergadering komt er een aangepaste versie. 

 

16. 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.03 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 22 mei 2025. 
  
De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


